

REGGEL

Videki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	28 K
Fél évre	— — —	14 K
Negyedévre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(S) Hosszu, hosszú hallgatás után végre pennát fogott az örök Romain Rolland is, ki a fegyverek viaskodásában csak a néma és hangtalan magány után áhított. Mióta a tengerek nagy sorába újként a vértenger is helyt foglalt, azóta ő a legnagyobb a nagy franciák között, még hangot adni is restelt; mert fájt neki, hogy ember; — azok közül való, akik egymást eltipornál törekszenek. Most ám, mégis egy kicsit — egy percre betekintést engedett a lelkebe, tollat fogott és a Paul Morisse szerkesztésében megjelenő „Les cahiers idéalistes français” c. művészeti és filozófiai folyóiratban pompás cikkben adja mérhetetlen fájdalomát, amiért ily borzalom közepette tengődni kénytelen. De hangja nem lemondó, nem is kétségbeesett, hanem csodálatosan a rémes vérontásban látja a nagyzerű és boldog időköt, amikor mindenki egy testvér lesz. Mondván: „Az üldözöttek századai összefűznek bennünket az egész világon. Ez az az elpusztíthatatlan láné, amely körül fogja a gyenge embert anyagot s a civilizáció egyagszobrát... Oh, bár melőbb teljerednének az örök igazságok költőjének szavai!

(1) Hát lassan-lassan a francia hetike urfiak is adják még alább. Régtől vad gyűlölet, tüzet okádó harag kísérte minden szavukat, melylyel a németeket illetni akarták s ha akadt volna valaki, aki boldogulájukban felvilágosítani próbálta volna őket, biztosan vért ontottak volna. Most, most már nem is olyan undok fajzat a német, sőt, mint a francia hadsereg hivatalos lapja közli, már nem is Berlinben szították a háborút; sőt rágalmaz az, aki azt meri állítani, hogy Franciaország békeajánlata becsstelen volt. Mindenki bünnös és becsstelen, aki a németekre egy szót is szól és hitofán szegyenletes hallgatni hal az meg, aki a német nagyság előtt nem süvegel... Ez is egy eszköz a béke felé!

(2) Zavaros, izgatott az olasz helyzet. Minden egyes ember egyszerre két pártnak is hűve. Egymással veszeksznek az olasz urak és a miniszteri székbe mindenki önmagát jelöli. Bizony

nem bolond senki sem a voksát másra adni, mikor önmaga is bele tud ülni a bársony föltel. Mert mit tudnak ezen ki-

vil még a híres orosz államférfiak? Betyárkodni és panamázní. Ezért nem akar sehogysem elmenni Bosell!

Franciaország bármely pillanatban kész a békére, ha Elzász-Lotharingiát visszakapja.

(A Reggel tudósítójától.) A francia nacionalista sajtó szinte egyértelműleg fejezi ki azt a feltevélet, hogy a békére csak Elzász-Lotharingia visszaadása esetén hajlandó. A párisi Oeuvre legutóbbi számának vezérekéből ezeket olvassuk:

1871 óta pacifista kormányaink minden fáradozása hiábavaló volt, hogy feledjük el Elzász-Lotharingiát. A harmadik köztársaság legnagyobb diplomáciai eredménye az volt, hogy megkötötte a francia-orosz szövetséget, ami által Franciaország megkapta azt a lehetőséget, hogy Elzász-Lotharingiát ismét visszaszerezze. Amerika pedig tisztán és világosan mellé állott eme követeléseinknek.

Ezzel nem akartjuk azt mondani, hogy Amerikát és a szövetségeseket Szerbia, Belgium és Románia kiűritését mellékes tekintetnek tartják. A mi felfogásunk az, hogy még abban az esetben is, ha Németország hajlandó volna a belgáknak, szerbeknek, románoknak hazájukat visszaadni és Lengyelországnak az oroszok által jóváhagyott autonómiát meghagyni, még ebben az esetben sem lehetne a béke tartós és állandó, ha Elzász-Lotharingia nem kerülne vissza Franciaországba. Az Elzász-Lotharingia-kérdés megalkás nélkül az európai helyzet éppen olyan bizonytalan maradna, mint azelőtt. Ha ezt a kérdést nem oldanák meg, ez arra vezetne, hogy Európában ismét új hatalmi csoportosulás következne, aminek ismét háború volna az eredménye.

Nem lehet becsstelen béke nélkül, ha Elzász-Lotharingia vissza nem kerül Franciaországba. Ezt jelenti első sorban Amerikának a háború való belépése a szövetségesek oldalán. A még semleges államok diplomáciai felfogása is amellét szól, hogy ebben a kérdésben az ellenséges államokat kivéve, az egész világ egy véleményen van.

Azon a napon, amikor ellenségeink között is meggyőződésé

válk ez az igazság, a béke már nem lesz távol. A háboru egyaránt borzalmas kényszer és reánk nézve is, úgy, hogy remélnünk kell, hogy egy napon be fogják látni, hogy az ő érdekében is áll, a dolgokat az igazságnak megfelelően intézzük el. Ha Elzász ismét Franciaországa lesz, akkor kiküszöbölődik a világból az állandó konviktus magva.

Bizonyára jobb volna, ha oly ellenséget, mint a németek, anélkül, hogy kérnénk tőlük és ajánlanánk nekik, egyszerűen letipornánk, hogy kegyelemre adnák meg magukat. De a vezérkarunknak segítségére akar jönni a diplomácia, hogy a háborúnak mielőtt véget vessenek. Ha az Elzász-Lotharingiai kérdést Európában is úgy tekintik, mint Franciaországban, akkor fog eljutni a világ a béke előestéjéhez. Tehát nem kelle valamennyi európai államnak összefogni arra, hogy ezt a békét megteremtésék. Ennek a békének alapvető kérdését a Lotharingia-kérdés alkotja, minden semlegesnek, pacifistának arra kell törekednie, hogy Elzász-Lotharingiát felszabadítsák.

— Az új burgonya maximális árai. Ertesitem a közönséget, hogy az Országos Közéletmezősi Hivatal elnökének 55,300—1917. IX. számú rendelete értelmében az 1917. évi termékből származó mosott burgonyára az Országos Burgonya Közvetítő Iroda tevékenységét irányító bizottság által 40 koronában, a nem mosott burgonyára pedig 36 koronában megállapított ár további intézkedésig mindennemű burgonyára, mint hatóságilag megállapított legmagasabb ár tekintendő. Ezen legmagasabb ár túllépése 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő kihágást képez. Miskolcz, 1917. évi június hó 30. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

A máv. állami iskola záróvizsgái.

(A Reggel tudósítójától.) A máv. állami elemi iskolában a záróvizsgák négy napon át tartottak.

Az általános vizsgákat megelőzték a hittani vizsgák, melyekre megjelentek Zábrátzky, György r. k. apát-plébános, Farkas István ref., Schirilla Andor gör. kath. és Duszik Lajos ág. ev. lelkészek. A vallástani vizsgán elnöklő lelkészek minden osztályban gyönyörű beszédben adták megelégedésüknek és a hitoktató lelkészek iránti elismerésüknek kifejezést, különösen kiemelve az iskola vallási és erkölcsi erejét. A jelen volt nagyszámu szülők meghatva hallgatták az aktuális, szívhez szóló szónoklatokat, amelyek az iskolát valóságos templommá avatták.

Az általános záróvizsgák szintén a szók és érdeklődők rendkívüli részvétele mellett folytak le; valóságos kulturális ünnepek voltak ezek.

Egy oázis ebben a szomorú világban, gyönyörködöttünk a nemzet virágos kertjében, szebb jövőjében, lelkünk emelkedett, hallva azokat az izzó hazafias nyilatkozatokat, melyek valósággal megduzzasztották ennek a reményteljes ifjuságnak keblét. Csöppségek, feléruháas angyalkák az égre emelve kacsóit, úgy esküdtek a haza szent szellemére.

Gyönyörködöttünk mind a tíz osztályban a tanulók önálló felfogásán, gazdag és sokféle ismeretén, a feltűnő szép íráskömben, nyelvtani és fogalmazási dolgozatain, modern rajzokban, kézimunkában, főleg pedig a gyermekek szép, mondhatni válogatott magyarságán. Csodáltuk a tanító és tanuló közti szeretetet, az imézetben uralgó rendet és fegyelmet. (A vizsgáló elnökök egyértelműen köszönetet mondtak az osztálytanítóknak a fényes eredményért. Vidats János, a gondnokság elnöke, 21 darab jutalomkönyvet küldött a legszorgalmasabb tanulóknak; Szankóczy László dr., a IV. a) osztály vizsgálati elnöke 10 koronára jutalmat, Zajácz István, a III. fiuosztály elnöke szintén 10 koronára jutalmat osztott ki, mely hazafias áldozatkészéget az igazgató hálásan megköszönte. Egy alapítvány kamatait Tég-

Egyes szám ára 8 fillér.

lasi Imre I. osztályu tanuló nyerte el. A vizsga befejeztével kilepelt Baffy János dr. Sztankóczy László elnök elé és formás, lelkes beszédben méltatta a napközmuvelődési fontosságát, az apák és testvérek ragyogó hősi tetteit, megfogadtatta társaival is, hogy méltó utódai óhajtanak lenni. Végre hálás szavakban mondott köszönetet a miskolci máv. üzletvezetőnek ama kiváló kegyért, melylyel ebben a tanévben is a jótékonyág annyi jeleivel előmozdította őket és édes szüleiket.

Megható jelenet volt, midőn Róth Lajos IV. osztályu tanuló könnyes szemmel búcsút vett társai nevében az igazgatótól. Igen kellemesen lepte a IV. osztályban jelen volt díszes köszönetet, hogy Duszik Lajos úg. ev. teltkés mindvégig jelenlétével megtisztelte az iskolát.

A máv. áll. el. iskolai gondnokság és óvodai hölgybizottságnak Vidats János elnöke alatt tartott együttes ülésében meghallgatta a vizsgái elnökök jelentéseit és a következő határozatot hozta:

5. pont. Elnök nagy örömmel és hazafias megnyugvással konstatálja a jelentéseknek általánosan kedvező voltát, az iskola működésének főnyes eredményét, páratlan hazafias szellemét, ami első sorban is kizárólag az igazgató rátermettségének, fáradhatatlan buzgalmánának, kiváló egyéniségének és nagy szak tudásának az érdeme, aki 18 évi céltudatos működése alatt ily magas fokra emelte az iskola színvonalát, indítványozza, hogy az iskolai gondnokság neki legmélegebb köszönetét és elismerését jegyzőkönyvileg fejezze ki; egyúttal hatalmazza fel, hogy az egész tantestületnek tolmácsolja a gondnokság köszönetét és elismerését ama buzgalmaért, melylyel mindegyik tagja oly magas szempontból igyekezett a népvédelem ügyét szolgálni. A gondnokság az elnök indítványát egyhangu helyesléssel fogadta, Hetényi Bódog igazgatónak jegyzőkönyvi köszönetét és elismerését fejezi ki és felhatalmazza, hogy az egész tantestületnek köszönetét tolmácsolja.

Jellemző ezen iskola tanulóinak lelkes, hazafias érületére, hogy Ófelsége születésnapja a haretéren a Vörös-Kereszt Egylet ily című felhívására 301 korona 63 fillért küldött az egyesület címére; az 1916-17. tanévben pedig összesen 1397 korona 63 fillérvnyi összeget háborús jótékonyág címén tett le a haza oltárára.

— Aki takarékoskodni tud, az most nyáron vezeteti be a villanyt, mikor is sokkal olcsóbban csinálja Wiener Jenő villanyszerelő, Széchenyi-utca 81., ahol tanuló jó fizetéssel felvétetik.

A kicsépeelt terményfeleslegék eladása.

Az Országos Közélemezési Hivatal Elnöke 58000—1917. évi sz. rendeletében feljogosította a termelőt arra, hogy addig is, amíg a terményátvevő bizottságok működésüket megkezdhetik, kicsépeelt terményfeleslegét a Hadi Termény Részvénytársaságnak eladhassa.

A Hadi Termény Részvénytársaság bizományosa köteles ezt a minőségét a polgármester által láttaozott s eddig is érvényben volt igazolvánnyal igazolni. — Kötelese továbbá a megvett készletről a termelő részére az átvett termények mennyiségét és az értük fizetett összeget részletesen feltüntető átvételi elismervényt kiszolgáltatni és a terményekért az eddig érvényben lévő legmagasabb hatósági árat az átvételkor készpénzben kifizetni, valamint amennyiben az 1917. évi termésből származó terményekre nézve magasabb árak állapíthatnának meg, a különbözetest annak idején a termelő részére megtéríteni.

A termelő az átvételi elismervényt megőrizni, a terményátvevő bizottságnak annak helyszíni eljárása alkalmával igazolásul bemutatni tartozik.

Ezzől városunk közönségét azzal értesítem, hogy a Hadi Termény r.t.-nak városunk területén működő bizományosai a következők:

1. Magyar Általános Hitelbank Kirendeltsége;
2. Márkus Soma;
3. Simon Mór és társa;
4. Glatler Ignác;
5. Gracsmann és Rác;
6. Feuerstein Márkus;
7. Krausz Márton;
8. Weisz Adolf helybeli cégek.

Miskolc, 1917. július 2.
Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

HIREK.

— **Eljegyzés.** Schwarz Árpád rendőrfőbiztos és neje minden külön értesítés helyett ezután értesítik összes rokonaikat és jóbarátaikat, hogy Aranka leányukat folyó hó 1-én vasárnap eljegyezte Klein Géza Rudabányáról.

— **Lelkészválasztás.** Cseh Józsefet, a miskolci ref. egyház segédlelkészét Sajókápolnán lelkesítő választották. A miskolci származású Cseh József mint nagyszerű egyházi szónok, régen ismert. Sokáig volt Sajócségen lelkesítő, majd Sajószentpéterre, került hol szintén igen nagy szeretetnek és megbecsülésnek örvendett.

— **A városi szegényápoló.** Vasárnapi számunkban hírt adtunk arról, hogy a városi szegényápolóházban nagyszámú se-

lyemhernyót tenyésztenek. Célünk kiegészítésül közöljük még a következőket: A szegényápolóházban valódi otthon és gond nélküli életet élveznek az ápoltak, akiknek száma meghaladja a 80-at. Vannak közöttük az utóosztályból való is, nagyobb számot azonban az alsóbb osztály képezi. Elhelyezésük teljesen aszerint van beosztva, ahogy megilleti őket. Legtöbbje 70-80 év közötti öregek és teljesen munkaképtelenek. A selyemhernyótenyésztésen kívül tollfésztyással is foglalkoznak az ápoltak, ezenkívül az intézetben előforduló mindenféle házi munkában is részt vesznek mindazok, akik erre elég erősek. Nyugalom és csend van az ápolóházban s ha némely esetben egyik-másik között némi nézeteltérés is van, azonban általában a rend és fegyelem nem hiányzik ott.

— **Huszonöt éves szolgálati jubileum.** A diósgyőri vasgyár egyik régi, derék főművezetője: Lékota József most ünnepelte 25 éves szolgálati jubileumát. A jubileum alkalmából igen meleg ünnepségekben részesítették kartársai. Pénteken este a „Jószerelem” dalkör szerenádót adott a jubikánsnak, míg szombat este a Kaszinó kerthelyiségében társasvacsora volt, amelyen lelkesen ünnepelték a jubilánst és átadták neki kartársai ajándékát. A társasvacsora a legjobb hangulatban a jubiláns ünnepsége mellett a késő éjjeli órákig tartott.

— **Leesett a hintáról.** Strauszmann Vilmos 6 éves gyermek péntek este felült a tulajdonos tudta nélkül a Buzatiéren levő hintára. Mikor a hinta mozgásba jött, az egyensúlyt elvesztette, hanyat esett és fejét a hinta mellett heverő kocsikerékbe ütötte. Életveszélyes sérülésével beszállították a kórházba.

— **Vasutasok kiüntetése.** A hivatalos lap közlése szerint a király a polgári hadi érdemekért harmadik osztályú adományozta a háború alatt teljesített buzgó és sikeres tevékenységük elismeréséül a miskolci máv. üzletvezetősnél Gross Samu, Geher János, Popovics Pál főellenőröknek, Gresits Elemér és Goitein Imre főmérnököknek és Irsa Tibor hivatalnoknak.

— **Elveszett.** Hétfőn 8-9-ig a Vay-utól a Fergő-hidig 2 darab villanyszerelési bizonyítvány elveszett. A becsületes megtaláló 10 korona jutalmat kap Vay-ut 11. sz. Óriás Ferencznel.

— **Hirdetmény.** A m. kir. belügyminiszter ur a jegyzők fiúgyermekrei részére Kassán létesített internátusban az 1917-18. tanév elején betöltendő alapítványi helyekre vonatkozó pályázati hirdetményét megküldte. A pályázati feltételek a hivatalos úton a köznevelési iktatási hivatalban megtekinthetők. — Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Vincze Béla 22 éves kereskedője június 28-án éjjel Gortvalkisfaludon, atyja házában halántékán lőtte magát. Tettenek oka győzhetetlen tudóbaja volt. Az öngyilkos kereskedője életveszélyes sérülésével beszállították az Erzsébet-kórházba.

— **Kérelmi.** Melyik nemeslelkű hölgy volna hajlandó, hogy mint önkéntes levelező működjen a Vörös Kereszt Tudósító Irodában július és augusztus hónapokban? Feltétel a német nyelv tudása írásban és szóban és tisztán olvasható írás. Jelenlétben lehet naponta 11 és 12 óra közt, Széchenyi-utca 73. Hivatalos órák naponta fél 9 órától fél 1 óráig.

Rituális kóser kosztot a nagy drágaság dacára is, jutányos árban ad Fried, Széchenyi-utca 28. (Sötét-kapu.)

A Szereth partján készülődnek.

Táncvigalom a haretéren.

(A Reggel tudósítójától.) A haretéri meghívók ideje — bizony — már lejárt egy kissé. A keserű humorú szövegek, melyek olyan impudenciát keltek az emberben, mint egy nevető halálfej, el is maradtak lassan és sokáig nem olvastunk újabb meghívókat.

A mai postával azonban mégis érkezett egy újabb meghívó hozánk. Közöljük is teljes szövegében, nem szintén keserű humor miatt, hanem mert az események kiválóan éles aktualitást kölcsönöznek neki és nagyon is súlyosan igazolják a legutóbbi táviratok igazságát. Ime a meghívó:

MEGHÍVÓ

az orosz-román-front Szereth folyó partján tartandó táncvigalomra 1917. évi július 10-én — világpóstával egybekötve.

Gondoskodva van, hogy a jelenlevők kelően érezzék magukat, ugyancsak ételkről és italokról, valamint jó zenéről is gondoskodva van. Szerpentin és konfekt helyett bombával dobálunk, zenét a saját tüzérségünk szolgáltatja, természetesen az orosz tüzérség közreműködésével. Táncrendező a maschinengewer ur, bálayna Berta 6 nagysága a 30 és feles kíséretében. A jótékony célra fordítandó levelest a repülőgéposztály közvetíti, mint postálegény. Kéretnek az előzők, hogy krémes sütemény helyett elegendő kezi gránáttal jöjjenek, a bálterep fényszóró és rakétától fényesen kivilágítva lesz.

Táncrend: 1. Shrapnell-vascer. 2. Gránát-bosztón. 3. Dum-dum négyes. 4. Rohamesárdás.



A védjegy

A világ legdrágább, de egyszersmind legjobb szivarkahüvelye:

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ”

Vigyázat: Utánzatok vannak forgalomban! Sodorni való papír á 20 fillér.

Etelek: Gránátszelet földdel hintve, Komitási-dum többféle dummal keverve, Shrapnell-lövedék aknával körítve.

Italok: Napszűrött bor lónyom vízzel, Gránátlikőrben fakadt pezsgő, Putnamelléki Szereth-tel hevítve.

Kéretnek a jelenlevők, — akik megjelenni óhajtanak —, hogy elegendő kötszerrel rendelkezzenek, gondoskodva lesz, hogy az elesettek közös sírban részessüljenek és a megmaradtak elegendő pótlással kiegészítsenek.

Táncrendező bizottság: Főbíró Mihály szkv. igazgató, Tempián Pál övezető titkár, Bizók József rendező, Molnár Sándor tizedes, fő- és felelős szerkesztő.

Ez a tánc — így reménykedik az egész világ — talán az utolsó is lesz. Bárha úgy lenne és kevesebb vár jellelhetné az utját, mint az eddigiekét.

Ujra maximálták a sajtó, turó és gomolya árait.

Értesítem a közönséget, hogy az Országos Közéletmelzési Hivatal elnöke 54000—1917. számú rendeletével módosította a tehén- és juhtejből készült sajtó forgalombahozatalának szabályozása és legmagasabb árának megállapítása tárgyában 39000—1917. szám alatt kiadott rendeletét és pedig a következőkben:

a lipői, székely stb. turó, illetve sajtó legmagasabb ára a kereskedő és fogyasztó közötti viszonylatban:

elsőrendű 9 korona;
másodrendű 8 korona 40 fillér;
sovány turó 4 korona 60 fillér.

A lipői turó elnevezés használata kiterjed a Hontvármegye területéről eredő gomolyából készült turóra is.

Juhturót, lipői turót, székely turót, más anyagokkal összekeverve közfogyasztás céljára eladni, kiszolgáltatni, vagy egyébként forgalomba hozni tilos.

Az étkezési helyeken (kávéház, vendéglő stb.) kiszolgáltattott sajtót a fogyasztó részére megállapított áron felül 40 százaléknál magasabb ár nem követelhető.

Ezen módosításokon kívül a rendelet III. pontja felsorolja azon sajtóféleségeket, melyeknek gyártására az engedély megadott és megállapítja ezeknek legmagasabb árait.

Miskolc, 1917. évi június hó 28-án.

Dr. Nagy Ferenc,
polgármester.

SPORT

— **Footballmérkőzés.** Vasárnap délután 5 órakor footballmérkőzés volt a népkerti sporttelepen. A Miskolci Munkás Testvér Egyesület csapata mérkőzött a Budapesti Nyomdász Testvér Egyesület csapataval s azt 1:0 arányban legyőzte. A mérkőzés egyetlen gólját a munkások kitűnő játékosa, Fischer lötta. Bravúrosan védett Deutsch kapus, ki a budapestiek egy 11-esét is kivédte. A mérkőzést szép számu közönség nézte végig.

A Narajowka és a Strypa között súlyos veszteséget szenvedtek az oroszok

Ötven kilométernyi harcvonalon tombolt a gyalogsági harc.

Husz gyalogsági hadosztály vett részt a harcokban.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, július 2. Hivatalos. Keleti harcér: Tegnap az ellenség a Narajowka és a Strypa között összezúfolta gyalogsági tömegeit az ő sajátos modorában sűrű alakzatban vetette harcba, dacára azoknak a súlyos veszteségeknek, amelyeket már tüzer-ségünk okozott neki. Rohamhullámait, amelyeket folytonosan sűrű tartalékokkal táplált, a közelharc körzetébe toltta előre fokozatosan. Legalább 20 gyalogsági hadosztály avatkozott a harcban. A csatának egészben 50 kilométernyi széles harcvonalán rendkívül nagy heveséggel és elkeseredettséggel tombolt a gyalogsági harc, amelyben az ellenséget legtöbb helyütt már legelső árkaik előtt visszautasítottuk. A legerősebb tömegrohamok Brzezanytól délre és a Koniuchynál levő terület ellen irányultak, ahol azokat záróállásokban harítottuk el. Az ellenség ma a reggeli órákban mátkesul megismételte kísérleteit, hogy a területeket a támadást előbbre vigye, de ezek mind, rendkívül nagy vesztesége mellett, összeomlottak. Zborowtól nyugatra és a Stochod környékén indított támadás tüzer-ségi tűzünkben nem tudott kifejlődni. A esata további folytatását várjuk. A harcvonal más szakaszán csak átmenetileg éledő tüzer-ségi és aknátűz volt.

Olasz és Délkeleti harcér: Az osztrák népfelkelő IV. 2. zászlóaljának Rivától nyugatra véghezvitt támadásán kívül, amelyek során 16 alpínt hoztak be az ellenséges árkokból, lényeges esemény nem történt.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, július 2. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harcér: Rupprecht trónörökös hadcsapata: A tengér és a Somme között csak kevés szakaszon fókuszódott a tüzer-ségi harc. Amíg az angolok felderítő előretörései Nieuporttól keletre, Gavrellesnél és St. Quentinől északra meghiúsultak, addig a mi egyes rohamcsapatainknak sikerült az Yser-torkolatnál, Dixmuidentől északra rajtaütéssel tetemes veszteséget okozni az ellenségnek és nagyobb számu belgát foglyul ejteni. Az angolok korán reggel, majd délután újból Lenstól nyugatra támadtak. Egyes pontokon benyomultak vonalainkba, de felsőszilézia ezredek közelharcban — amelynek során több mint 175 foglyot ejtettek és 17 gépfegyvert visszatartottak — mindenütt ismét visszaverték őket.

A német trónörökös hadcsapata: Erős tüzelőkészítés után a franciák a Chemin des Dames-

on új támadásba fogtak. A La Bovellet majortól délre elvesztett árkaik ellen a harcokban, amelyek a fensik keleti lejtőjén különösen elkeseredettek voltak, az ellenség valamenyny rohamát visszavertük.

Albrecht württembergi herceg hadcsapata: Lényeges esemény nem történt.

Keleti harcér: Lipót bajor herceg, vezértábornagy arevonala: A felső Strypa és a Narajowka keleti partja között július 1-én indított orosz támadások súlyos harcokhoz vezettek. Az oroszok nyomása főképp a Koniuchy-i szakasz és a Brzezanytól keletre és délre húzódó magaslati vonal ellen irányult. Kétnapos legerősebb tüzer-ségi előkészítés állásainkat tölesérmezővé változtatta, amelyet az ellenséges ezredek az egész napon át rohmoztak. Koniuchy falut elvesztettük. Az oroszok tömeg-támadását előre elkészített záró-

állásban felfogtuk és az az ellen irányuló újabb támadásokat meghiúsítottuk. — Brzezanytól mindkét oldalon különös elkeseredettséggel folyt a harc. 16 orosz hadosztály támadt ott egyre újabb hullámokban vonalaink ellen, amelyeket váltakozó eredményű küszködés után szász, rajnai és ozmán hadosztályok a leghősiesebb védelemben teljesen megtartottak vagy ellenrohamban visszafoglaltak. Az oroszok veszteségei meghaladnak minden eddig ismert méreteket. Egyes kötelékeik megsemmisültek. A Stochod mentén és a Dnyeszternél az oroszok élénk ellenséges támadásai egy osztrák-magyar hadosztály vonala előtt összeomlottak. A többi hadsereg-nél nem történt lényegesebb esemény.

Macedóniai arevonat: A helyzet változatlan.

Ludendorff.

Esti német jelentés.

Berlin, július 2. A Wolff-ügynökség jelenti este: Nyugaton nem történt különösebb esemény. Keleten Koniuchynál az orosz

támadások összeomlottak és tovább északra újabb harcokat jelentenek.

Károly császár kegyelmi rendelete.

Bécs, július 2. A Wiener Zeitung holnapi száma legfelsőbb kéziratot közöl, amely szerint az uralkodó azoknak a személyeknek, akik polgári vagy katonai bíróság polgári helyzetben elkövetett cselekedetekért elítélt, elengedi a büntetést. És pedig a következő cselekmény elkövetőinek: Hazaárulás, felségsértés, a császári ház tagjainak megsértése, közszénelháborítás, lázadás, zendülés, hatóság elleni erőszak, továbbá azon büntetendő cselekedetek elkövetőinek, akik az 1862. december 12-iki törvény 1., 2. és

9. pontjába és az 1863. évi 8. számú birodalmi törvénykönyvbe ütköznek. Ha az eljárás nincs befejezve, úgy azt meg kell szüntetni. A kegyelemből kivételnek mindazok a személyek, akik a büntetés elől külföldre szöktek vagy akik az ellenséghez átpártoltak.

Bécs, július 2. A császár kegyelmi rendelete parlamenti körökben nagy feltűnést keltett. Beszélik, hogy ez a rendelet kitűnő hatással lesz a parlamenti ülés-szak sima lefolyására.

Öszeomlott orosz támadások.

Berlin, július 1. A Wolff-ügynökség jelenti: A galíciai fronton az oroszok június 30-án erős pusztító tüzelés után, mely egész napon át tartott, délután 4—5 óra között Zborowtól délre kezdődő és Podhaicetől északnyugatra levő arevonalon támadást kezdték. Három erős rohamhullám egymásután zárótűzben összeomlott. Csak egy helyen sikerült az oroszoknak elkaróhantás által benyomulni legelső árkaikba, de azonnali ellentámadással ismét kivetítettük őket. Éjszaka a tüzer-harc egy kisé ellanyhult, de július 1-én reggel a támadási terepen megújult heveséggel indult meg. Szemben a béke és megéjtésna való hangos óhajokkal, amelyek az orosz front

minden részéről a középhatalmakhoz intéztettek, az angol nyomásnak hát mégis sikerült orosz csapatokat veszteségteljes támadásra előrehajszolni. Az orosz nép érdekében sajnálatos, hogy sok ezer újabb halottal bizonyoságot kell tennie Anglia előtt arra, hogy a keleti német front egyáltalában nem gyöngítettett meg a nyugati front javára és mint eddig volt, úgy most is fürhetetlen.

Görögország jövő államformája.

Zürich, július 2. Athénből jelenti: Görögország jövő államformájáról a nemzetgyűlés fog határozni.

Szombaton jelenik meg az új záróra rendelet.

Budapest, július 2. A minisztertanács szerdán foglalkozik a záróra kérdésével. Értesülésünk szerint a minisztertanács elő ez a tervezet kerül: egy órával meghosszabbítják a színházak, mozik és kávéházak záróórát és a nyári mulatóhelyek is egy órákor fognak zárni. Az új zárórendelet szombaton jelenik meg.

A kormányt támogató pártok Tóth János házelnöksége mellett

Budapest, július 2. A kormányt támogató pártok ma este előbb külön-külön, azután Andrássy Gyula gróf elnöklétével közös értekezletet tartottak, amelyen a házelnöki állásra egyhangulag Tóth Jánost jelölték.

A munkapárt Szász Károlyt akarja házelnöknek.

Budapest, július 2. A munkapárt ma este Khuen-Héderváry gróf elnöklété alatt ülést tartott, amelyen Tisza István gróf indítványára a házelnöki állásra Szász Károlyt jelölték.

Egy román politikus halála

Bukarest, július 2. Majoresen Titu, az ismert politikus, tegnap 77 éves korában szívizélhüdes következtében elhunyt.

Orosz anarchisták fosztogatása.

Stockholm, július 2. Az orosz anarchisták újabbán Bakuban nagy garázdálkodást visznek véghez. Mintegy 600 fegyvere csatlatkozott hozzájuk. Búlékban az orosz-ázsiai bankot kifosztották és több milliót elloptak. A pétervári katonaság azzal fenyegette, ha nem emelik zsoldjukat, a lakosságot legyilkolják.

Csak egy amerikai hadosz-tály érkezett Franciaországba.

Genf, július 2. Franciaországban ez ideig egy amerikai hadosz-tály érkezett meg.

Bombamerénylet Rodzianko háza ellen.

Zürich, július 2. A Novoje Vremja jelenti: Rodzianko háza ellen, amikor abban több dumaképviselő tanácskozott, anarchisták bombamerényletet követtek el. Egy képviselő megsebesült.

Az új kinal császár.

Genf, jul. 2. (Reuter.) H-nyap-tang császár proklamálta trón-ra lépését.

— Ne adjon ki pénzt utalvány-ra, bélyegre. — azért van a miskolci Ujságterjesztő vállalat (Szemere-u. 3. Telefon 6-64.), hogy ott rendelje meg fővárosi újságját.

Kiadja: Hoványi Kerd.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 12 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

14 éves, két középiskolát végzett, jó házból való egészséges fiú tanuló felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában: Hunyadi-utca 2.

„Viola“ virágszarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 50

Intelligens, pénztárkezelésben jártas leány keresetetik. Cím a kiadóhivatásban. 645

Az Ujvilág-utca 28. számú házban egy 4 szobás emeleti, erkélyes lakás augusztus 1-től kiadó. Értekezni lehet a Kristály gőzmosóda irodájában. 646

Bejáró kisleány felvétetik. Cím a kiadóban. 608

Gyári tisztviselő elvállal az este 6 órákban német levelezést és könyvelést. Cím: „Gyors munkakerő“ jellegére a kiadóban. 639

Vennék egy modern teljes irodaberendezést, esetleg egyes darabokat, továbbá egy pénztárcéti márványlappal ellátott, 6-7 méter hosszú pultot és egy látható írású, keveset használt írógépet. Róth, Széchenyi-u. 133. 643

Munkásleányok és képzett férfiingvasalónők felvétetnek a Kristály gőzmosógyárban. 364

Mindennemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árban veszek. Kívánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. Gottesmann Adolf Hunyadi-utca 7. szám. 395

Mennyiségint, németet, javító- és magánvizsgára készülőket olesón tanít tanár. Cím a kiadóhivatásban. 633

Diósgyőrben, Erzsébet királyné-utca 3. számú modern uri sarokház, 4 szoba, mellékhelyiség, kerttel eladó. Értekezni lehet: Goldstein Móránál, Miskolc, Horváth-utca 2. szám. 647

Bukott vagy leánygimnáziumba készülő I-IV. osztályú tanulókat elkészít jelesen maturázott. Cím a kiadóban. 640

2 darab sertésöl eladó. Tetemvár 31. szám alatt. 651

Gyakorlott gép- és gyorsító azonnali alkalmazást nyerhet Schweitzer Varrógép Részvénytársaságnál. 652

Keresek egy csinosan butorított, külön bejáratú szobát, lehetőleg fürdőszobával. Cím a kiadóhivatásban. 653

Berovulás miatt egy teljesen új férfiöltöny olesó áron eladó. Széchenyi-utca 143. 654

Miskolci Ujságterjesztő Vállalat
Szemere-u. 3. Telefon 6-64.

Előfizetési osztálya: A helybéli, vidéki és fővárosi lapokra és folyóiratokra elfogad megrendelést eredeti előfizetési árban. A megrendelt lapokat — kívánatra — ideérkezéstük után azonnal, házhoz is szállítja.

Hirdetési osztálya: Minden helybéli, vidéki- és fővárosi lap részére eredeti díjszabás alapján közvetít kereskedelmi hirdetéseket, házassági hirt és gyászjelentést.

Könyvelésben jártas gyakorlott pénztárosnő azonnal felvétetik Ferenczi B. könyvkereskedésében.

Egy pénztáros kisasszony és két elárúsító leány felvétetik HOCHHAUSER ISZÓ Borsodmegyei Takarékpénztár épület. Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 363. Ugyanott egy jó házból való fiú tanuló felvétetik.

Két könyvelésben jártas kisasszonyt (esetleg most végzetett is), és két kiszolgáló kisasszonyt üzletében felvesz Groszman Jágó (Sötétkapu).

Vizketegséget, rüht leggyorsabban megszünteti a dr. Flesch-féle eredeti „BARNÁ ZSIR.” Próbátégely 1-60 kor., nagy tégely 3 K, családi adag 9 K. Miskolcon kapható: BARUCH GYULA „Kigyó” gyógyszerárban.

Veres Testvérek

hatóságilag engedélyezett elektrotechnikai vállalata
Telefon 2-74. MISKOLCZ Telefon 2-74

tisztelettel értesíti mt. üzletfeleit, hogy 14 év óta Szemere-utca 4. szám alatt levő üzletét 1. évi augusztus hó elsejétől

Szemere-u. 15.

szám alá (Weitzenhoffer-ház) helyezi át.

APOLLO

egy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA)
TELEFON 2-15.

Július 2-án és 3-án:

A méltóságos kalandor
Detektív történet 3 felvonásban.

Ha te úgy, én is úgy!

Vigjáték 2 felvonásban.

Rendes helyárat.

Kezdeté délután negyed 7 és este negyed 9-kor, vasárnap és ünneppalapon délután fél 3, negyed 5, negyed 7 és este negyed 9 órakor.

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a Hunyadi-utcai és Halaspiaci tejüzleteinkben

ementhali sajtót

hoztunk forgalomba:

10 dkg. 1-10 K.

Közlelmezési Vállalat.

Irodaszolgának

15-18 éves

fiut felveszünk.

Általános Hitelbank Termény-bevásárlási Kirendeltsége Széchenyi-utca 35. szám.

Pénztárnoki

állás betöltendő a Miskolci Asztalosok Butoresarnok Szövetkezeténél (Deák-utca 9.), ahová okmányokkal felszerelt pályázatok benyújtandók. Havi fizetés 140 kor. Kik a könyvelésben jártasak, előnyben részesülnek.

FOGHUZÁS

és szaktanács (teljesen ingyen). Fegyelváltások — saját laboratóriumunkban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aszeptikus műtermében Miskolcon, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 408.